



銘傳大學

企業管理學系電子報

Newsletter of the Department of Business Administration

發行人：翁振益 主任

總編輯：劉娜婷 老師

助理編輯：許依莉 助教

余毓淳 秘書

發行單位：銘傳大學企業管理學系電子報小組

出刊日期：第十五期 2011 年 9 月 30 日

發行對象：企管系畢業生、管研所畢業生以及在校師生

電話：(02)2882-4564 #2297 許依莉助教

E-mail：hsuy1@mail.mcu.edu.tw

地址：111 台北市士林區中山北路 5 段 250 號 企業管理學系

師長的話

親愛的系友，

大家好！近日適逢一年一度的教師節，在師道日益式微的社會中，許多畢業系友捎來溫馨的問候、感謝與祝福，分享生活與工作的近況，並給予我們許多鼓勵與肯定，讓老師們備受感動！感謝一位系友提供下列具體與建設性的回饋意見，幫助我們反省檢討與持續改進教學成效。

『學生認為銘傳大學的資源不比公立大學差，甚至發現私立學校的資源更甚於公立學校！…記得您當初希望我們給企管系的建議，工作一年後我發現我沒有想要更換建議，甚至想稱讚系上的策略：升學組/就業組。就業組：對於業界的活動要多參與，才能了解實際的就業環境和職務內容。這樣在面試的時候才有表現的機會。例如運用課程上的東西去參加比賽、運用暑假實習非常重要。(大四時系上提供大多是科技相關的公司，我是自己向外界投履歷找到實習)

自己英文從大一讀到大四參加學校的進階班，初到社會上，看客人的英文信還是會昏頭。對於英文，不該只是依賴多益考試的成績。聽說讀寫都很重要。』在您開發潛能、肯定自我及追尋夢想的生命旅途中，我們何其有幸，能助您一臂之力，成為蟬蛹蛻變為蝴蝶的推手。我們珍惜這份難得的福氣與緣分，也真誠祝福每一位系友

健康幸福事業順利

企業管理學系翁振益主任 敬上

jiwong@mail.mcu.edu.tw

活動預告

系友

2012 創校 55 週年校慶系列活動

創校 55 週年校慶系列活動即將於 2012 年初登場，活動包羅萬象、精彩可期，包括包創辦人逝世三週年紀念活動(音樂會及系所回顧展)、銘傳大學第二屆全球校友年會、銘傳 55 火車環島之旅、銘傳大學創校 55 週年慶祝酒會、校慶運動會、校友回娘家、啦啦舞比賽、園遊會及感恩餐會等，敬邀校友撥冗蒞臨參加，詳情請洽秘書處校友聯絡組張榮農老師分機 2270 或藍淑貞小姐分機 2473。

碩博士班

101 學年度碩士班入學考試選考科目增加選擇性

有意報考企管系碩士班的校友及同學們注意囉！101 學年度碩士班入學考試的選考科目，不論甲組或乙組，選考科目只考二科，且沒有指定選考，並且甲、乙組各新增一些考科，讓所有考生可以選考最擅長的科目。從去年開始甲組新增的考科有「社會學」、「政治學」、「教育學」與「英文作文與翻譯」；乙組新增的考科有「計算機概論」、「財務管理」、「生產與作業管理」與「管理資訊系統」。考生的選擇增加，可以充實自我，以增進職場競爭力。詳細考試資訊請洽詢銘傳大學企業管理學系碩士班&博士班（02-2882-4564 分機 8023 余秘書、8022 趙秘書）或請上網查詢（<http://www.mcu.edu.tw/department/management/ms/index.htm>）。

● 碩、博士班、碩士在職專班與高階經理專班招生資訊

101 學年度碩博士班、碩士在職班與高階經理專班熱情向大家招手，欲報考者請留意考試資訊，提早準備。詳細考試資訊請洽詢銘傳大學企業管理學系碩士班&博士班（02-2882-4564 分機 8023（余秘書）、8022（趙秘書））或請上網查詢（<http://www.mcu.edu.tw/department/management/ms/index.htm>）。

綜合

● 中小企業財務人員培育班招生中

本校進修推廣處為有志從事財務人員的大三及大四同學，取得具有公信力的財務證照，特向經濟部中小企業處申請辦理二個班次的「中小企業財務人員培育專班」，即起受理報名，每班僅收 42 人，額滿即不再受理。意者請洽推廣處藍婉怡分機 8222。

● 10 月份專題演講

母系為強化校際學術交流，並藉以激盪不凡學術能量，不定期邀請國內外研究績效卓越學者到校演講。10 月份預計舉辦 2 場「大師講座」，分別為 10 月 5 日台灣師範大學管理學院陳文華院長之專題演講與 10 月 26 日交通大學管理學院唐瓊璋副院長主講之「如何與管理大師麥克·波特和他的哈佛子弟兵們在 SMJ (Strategic Management Journal) 上論戰？」歡迎有興趣之校友踴躍參加。

經典嚴選

● 碩博士班

專題演講回顧

為強化理論與實務之結合，碩士班「管理實務講座」課程邀請傑出畢業所友返校專題演講，與學弟妹分享業界經驗，提供實務交流的平台。本學期9月14日邀請友達科技郭旻謙經理、玉山銀行張世駿襄理、華立公司半導體事業部陳賀宗經理、日月光電子王立華經理，以及服務於外商公司的涂芳瑜經理分享工作經驗，會場互動熱絡，與會同學皆獲益良多。



大學部

迎新宿營熱鬧展開

為拉近同學間的距離，並增進彼此的感情與默契，母系系學會特於9月17日至18日在林口亞太生態園區，改編日本時下當紅節目-全員逃走中，獨創出以「全員木頭人」為主軸之「大企海王群雄會」迎新宿營，帶領學弟妹成為最熱血的海賊王。

綜合

走進包德明紀念館 重回時光穿廊

身為銘傳人，若沒有參觀過創辦人包德明校長紀念館，將難以領會銘傳精神的真諦。請您把握機會，到台北校區A樓二樓瞭解銘傳的歷史文化與感受包創辦人豐富堅韌的生命力！



免 100 年校務評鑑 全國唯一

本校通過美國 MSCHE 國際認證，不僅為學生爭取國際肯定，提升學校的競爭力，並為本國的高等教育爭取國際聲譽。經嚴謹審查之後，教育部於7月21日正式發函本校，本校成為全國唯一免接受100年度校務評鑑之學校，全校師生齊心努力的心血結晶榮獲此項殊榮，也再度肯定母校堅持不懈的成果。

系務焦點

- 恭賀俞洪亮老師榮獲本校教學特優教師獎。
- 恭賀萬同軒老師、黃新福老師、黃荃老師、蔡義清老師與江季芸老師榮獲本校優良導師獎。
- 恭賀黃旭男院長、翁振益主任、林進財老師、和家慧老師、洪廣朋老師、陳淑貞老師、陳純德老師、涂嘉峪老師、劉娜婷老師、周宇貞老師、徐雅惠老師以及江雲驊老師等 12 位老師共 14 件通過 100 年度國科會專題研究計畫。
- 恭賀蔡義清老師、江季芸老師、徐雅惠老師、張玉琳老師、許境頤老師、陳純德老師、涂嘉峪老師以及黃新福老師，輔導大專生申請國科會計畫成效卓著，榮獲本校輔導成效績優教師。
- 恭賀本系大學部學生參與 100 年度國科會補助大專學生參與專題研究計畫通過件數達 9 件，榮登本校之冠。
- 恭賀本系 99 學年度碩士班畢業生張瑀涵等共 7 位同學其碩士論文榮獲 2011 崇越論文大賞、2011 全國管理碩士論文及台北大學 2011 商管與資訊研討會等獎項。

姓名	活動名稱	投稿篇名	指導教授	主辦單位	獎項
張瑀涵	2011 崇越論文大賞	產品新增屬性與心理模擬對行銷溝通效果之影響	周宇貞	崇越科技	優等
張瑋宸	2011 崇越論文大賞	如何控制供應商以提昇整合程度與供應彈性？供應商議價能力的影響	俞洪亮	崇越科技	佳作
李宜靜	2011 崇越論文大賞	產品稀少性購買慾望之研究：以效用外部效果為調節變數	謝佳宏	崇越科技	佳作
江彥慈	2011 崇越論文大賞	不當領導對部署的影響——以情感事件理論與資源保存理論觀點探討	許境頤	崇越科技	佳作
張雅惠	2011 全國管理碩士論文獎	Why Firms Break their Faith? An Empirical Research on the Decisions of Firms to Change their Main Banks	汪志勇	管理科學學會	佳作
吳鈺萍	2011 全國管理碩士論文獎	Applicant Influence Tactics: Dispositional Influence and Consequences for Recruiter Perceptions of Fit and Hiring Recommendations	劉娜婷	管理科學學會	佳作
李哲瑋	台北大學 2011 商管	控制機制對供應商投機行為、流程變動性、與彈性的	俞洪亮	台北大學	佳作

與資訊研討會	影響—以供應商議價能力為調節變數			
--------	------------------	--	--	--

在校生訊息

綜合

申請校內獎學金 10/5 前上網填報

想申請獎學金獲得肯定嗎？本學期校內獎學金即日起接受同學申請，欲申請者請於 10 月 5 日（星期三）前至學生資訊系統登錄資料。申請清寒類獎助學金者，另須檢附清寒證明及戶籍謄本等相關資料，繳交至台北校區生輔組或桃園校區學務組。

此外，配合教育部弱勢助學補助計畫，凡家庭年所得低於 70 萬的同學，亦可考慮申請「銘傳大學清寒助學金」，該項助學金額依家庭所得級距，每年補助 12,000 元至 35,000 元不等。為落實助學助人的精神，申請本項助學金者須依「中低收入戶學生生活學習工作實施辦法」，至所屬系所進行生活學習工作 20-60 小時，若未完成時數者將不得再申請。申請截止日為 10 月 20 日，請需要的同學儘早提出申請。

TQC 電腦技能檢測 本學期改採 MS-Office 2010 版

為輔導同學考取電腦技能證照，以符合本校資訊能力畢業門檻的標準。資訊學院本學期仍與電腦技能基金會簽訂校園專案，預計辦理 3 次檢定考試，包括中文輸入、Excel (11/12 測驗)；英文輸入、PowerPoint (12/3 測驗)；Word 及網際網路及行動通訊 (12/17 測驗)。上述測驗即日起報名，在校生可以優惠價在校內應試，省錢又省時哦！此外，提醒同學，自本學期起，MS-Office 的校內各項檢定，均改測 2010 版。有意報考的同學請提早準備。TQC 報名方式及規定，請參考網址 <http://www.soit.mcu.edu.tw/~TQC/>。

誠徵學業輔導員 課業諮詢小幫手

為因應學生課業學習需求，提供個別化學習諮詢服務。教資中心強力徵求英文、會計、經濟、統計學、微積分、中文（輔導外籍生）的 Tutor（學業輔導員），透過同學間的輔導，有效解決學業方面之疑難。相關制度說明和申請表件請見教資中心網頁。

師生悅讀會受理申請 相招作伙來讀書

愛好閱讀的教職員生看過來！本學期悅讀會即起開放申請，有意願共讀好書的師生們，可按相關申請辦法向人資處（教職員）或課指組（學生社團）提出申請，經審查通過後，每組可獲得 NT\$2,000 ~ 5,000 元（按申請組數而定）不等的補助，讓大家一起沉浸在浩瀚書海吧！

100 學年度校外賃居生訪視計畫啟動

學務處為了解校外賃居學生生活狀況，舉辦「校外賃居生訪視」活動，透過實地訪視方式，提供學生相關協助，並灌輸安全維護的觀念。軍訓室表示，本計畫訪視對象以第一次校外賃居、更換租屋地點、曾被投訴要求配合改善之房場、或研判環境屬較複雜、或有安全顧慮之區域等為優先訪視對象。訪視內容則包括安全設備、水、電、瓦斯、衛生環境、與房東相處狀況以及學生之生活作息等。為避免打擾同學生活作習，訪視時間將配合學生及房東，並贈送精美沐浴用品。請受訪學生開門迎接校方的關懷。

學務奉茶/誠實商店 開張營業

「奉茶人情味」活動起日起開跑囉！每週一至週五在台北生輔組及桃園學務處，提供決明子茶、青草茶、黑糖枸杞茶、油切綠茶及紅棗茶等五種養生茶品，免費供師生享用。提醒您，別忘了攜帶您的環保杯盛裝！

您家裡有用不到丟掉卻可惜的商品嗎？那就拿到學務處「誠實商店」義賣吧！歡迎把二手商品捐至台北生輔組或桃園學務處。另外，誠實商店正招募義工，從事每日結帳、整理商品上架及補貨等事宜，歡迎有興趣的同學前來申請！

捐血活動開跑

你喜愛助人的滿腔熱血無處發揮嗎？衛保組推出「捐血問答遊戲」和「捐血分享會」活動，讓同學在助人之餘增進更多捐血常識。捐血問答遊戲採線上填答遊戲，活動網址可至學務處最新公告處連結，參加小遊戲並過關者，就有機會獲得 NT\$2,000 元獎金。另外，擁有豐富救人捐血經驗的你，則不容錯過「捐血達人同學會」，分享捐血的經驗談。意者請洽衛保組。

馬克潮杯徵圖賽 你就是閃亮之星

你是設計界閃亮的那顆星嗎？想設計一只擁有個人風格的馬克杯嗎？由產學創新中心主辦的「馬克潮杯-設計徵件」活動，歡迎師生以銘傳相關的設計為主軸，設計具有個人風格，又能突顯銘傳形象的馬克杯，您有機會帶回飯店餐券，並留名青史。有關作品規格與相關活動辦法，請參閱網路硬碟，分享名稱「创新中心馬克杯設計徵件」。

部落格

關於迎新

100 級企管系學會副會長

迎新總召 簡筠軒同學

這次迎新其實要感謝很多人的支持與鼓勵，沒有大家就沒有這次的迎新。首先，要先感謝主任以及所有老師的協助，我最記得一開始主任聽說 F 棟的相關場地被借走後，很努力替我們想辦法，那時真的很感動，知道主任很支持我們，對我來說真的是一股很強的動力，還有助教及系秘和老師常常都會關心我們的進度，也常常給予我們鼓勵，這些都對我們來說非常重要，因為有時候真的會覺得彈性疲乏，而迷失了方向，忘記了初

衷，可是聽到師長給予我們支持，就會想要再重新好好加油。再來要好好感謝身邊的夥伴們，沒有夥伴們的協助就沒有這次的迎新宿營，大家互相扶持互相鼓勵的那份情誼，是我永遠都忘不了的，這些珍貴的情誼，是多麼的可貴。

在活動中還是有遇到很多的難處，像是有時候開籌備會與夥伴意見不合，就需要好好溝通。還有突然遇到別的學校也在亞太生態園區，就需要去跟對方協調與溝通，才能一起好好辦活動。或許一開始都有些挫折，但是灰心真的於事無補，因為問題還是存在，還是必須去解決。另一個難處就是心理上的壓力，日子一天一天的逼近，就會開始越來越緊張，就會驚覺到時間所剩不多，以及自己給自己的期許及目標，有時候會令自己喘不過氣，可是我身邊有很多朋友一直在支持著我，大家一起朝著同一個目標不斷往前邁進，這種感覺真的很窩心。

一個多月的時間說長不長，說短也不短，大家每天籌備活動，每天一起爬上山，有甚麼活動可以把大家綁在一起那麼久，讓大家充分的培養夥伴的感情呢？我覺得迎新對我來說是一個非常難以忘懷的活動，因為在這次活動我學到了很多，學會辦一個活動，學會去接洽所有的廠商，學會與人溝通技巧，學會包容及諒解，學會善用資金，「系學會」真的讓我收穫豐富，進入系學會我一點都不會後悔，因為這非常值得。



迎新辦完了，有很多感動，心情也有點百感交集，很開心，但也有點感傷，感傷是因為大家聚在一起的空間要變少了，每個人有每個人的課要上，有自己的事要做，所以無法像暑假天天見面，天天都見面。開心的事，自己辦成的一個活動，或許這活動有很多缺失，但是看到很多人的笑容就感到非常值得了，或是聽到一句讚美那也就值回票價了，再多的辛苦都揮之而去，再多的辛苦都變成甜美的果實。

下一期電子報預計 100 年 12 月底出刊，歡迎老師、同學及系友投稿分享您的工作心得與近況，也期待系友常與母系保持聯繫。若您對電子報有任何意見，歡迎提出寶貴的建議，請您聯絡企管系許依莉助教（02-28824564 ext 2297；hsuyl@mail.mcu.edu.tw）或劉娜婷老師（nating@mail.mcu.edu.tw），感謝您熱情的參與！